

JEGYZŐKÖNYV
a Honismereti szövetség Küldöttgyűléséről
a 2013. február 20-án megtartott

Helye: MNM Széchényi terem

Jelen van: 17 küldött (21 főből)

2 elnökségi tag (elnök, titkár)

1 fő könyvelő

1 fő Felügyelő Bizottság elnöke

Debreczeni-Droppán Béla köszönti a résztvevőket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy 16 küldött van jelen a húszból, tehát a Küldöttgyűlés határozatképes.

Jegyzőkönyv vezetésére javasolja: **Bartha Évát**

hitelesítésére: **Dr. Bogyirka Emilt**
Karacs Zsigmondot

Szavazás: egyhangú igen

Megismétli az írásban megküldött Meghívó napirendi pontjait:

- A Honismereti Szövetség 2012. évi tartalmi munkájáról készült beszámoló megvitatása és elfogadása *Bartha Éva*
- A Honismereti Szövetség 2012. évi közhasznú pénzgazdálkodásáról készült beszámoló (mérleg)megvitatása és elfogadása *Gál Sándorné*
- A Felügyelő Bizottság jelentése a Küldöttgyűlésnek *Braun Lászlóné*
- A Honismereti Szövetség tervei a 2013. évre – ajánlások az Elnökségnek *Debreczeni-Droppán Béla - Bartha Éva*
- Egyebek

Megkérdezi, van-e más javaslat, amelyet meg kellene vitatni. Miután nincs, megkérdezi, a küldöttek elfogadják-e a napirendi pontokat:

Szavazás: egyhangú igen.

Felkéri **Bartha Éva** titkárt, amennyiben van szóbeli kiegészítése az írásban megküldött beszámolóhoz, tegye meg.

Bartha Éva örömmel erősíti meg, hogy a szervezeti élet ülései mindenkor határozatképesek voltak, a testületek tagjai szép számban, aktívan vettek részt, amiért ezúton is köszönetet mond. A tervezett programokat a határmenti kapcsolatok megvitatása kivételével sikerült maradéktalanul megvalósítani, a folyóirat hat számát – bár csak öt ív terjedelemben – megjelenttettük. Valamennyi programot a pályázatokon nyert támogatásokkal tudtuk csak megvalósítani, valamint két rendezvény esetén kértünk részvételi díjat.

Debreczeni-Droppán Béla megköszöni a szóbeli kiegészítést, és megkérdezi, van-e kérdés, vélemény az elhangzottakhoz.

Szóts Zoltán (Tolna m.) a Tolna Megyei Egyesület nevében köszönetet mond a végzett munkáért. Ugyanakkor megjegyzi, hogy sok éve nincs új szín az országos munkában – hiányoznak a táborok, a vetélkedők, a határon túli rendezvények. Nem változik a testületek összetétele – ettől talán elszürkült a munka. Fontos lenne, hogy szolgáltatók legyünk! Kíváncsi más megyék tapasztalatira is. Megyei elnökük, Kaczián János írásban fogalmazta meg észrevételeit, ajánlásait, amelyeket írásban átad.

Szűcs Judit (Csongrád m.) jelzi, hogy megyéjükben hasonló gondokkal, gondolatokkal foglalkoznak – kiemelve a gyűjtemények, helytörténeti kiadványok gondját. Fontosnak tartja az önkéntes néprajzi gyűjtőpályázathoz való kapcsolódást. Csongrád megyében nagyon erős az újszerűség, a szakmai hozzáértés, amelyet színesít a baráti stílus. Ilyen pl. a karácsony előtti elnökségi üléssel egybekapcsolt összejövétel, amely közelebb hozza egymáshoz az egyesület tagjait. Hozott néhány kiadványt, amelyekkel a megyei munkára szeretné felhívni a figyelmet, így a szentesi levéltár igazgatójának kiadványaira.

Mészárosné Pusztai Éva (Heves m.) ezúton is köszönetet mond mindenkinek, aki részt vett a Honismereti Akadémián – megtiszteltetés volt számukra a társrendezés lehetősége – ők is nagyon jól érezték magukat. Sok mindenben egyet ért a Tolna megyei elnök véleményével – ezért ők pl. új megyei elnököt választottak, akit javasolni szeretnének majd az országos elnökségbe is. Ezzel együtt próbálják a tagságot mind felnőttekkel mind fiatalokkal bővíteni, a munkát megújítani. Eredményként számolhat be arról, hogy már jelentkeztek iskolai közösségek, főiskolások. Készülnek az Alapszabály módosítására is.

Kenyeres Dénes (Bács-Kiskun m.) nagyon tartalmasnak, jónak tartja a Honismeret folyóiratot. Egyet ért azzal, hogy az összejövetelek a szakmai munka mellett baráti találkozók is legyenek. Megyei elnökük, Székelyné Kőrösi Ilona a Katona József Múzeumot (amelynek vezetője) rendelkezésükre bocsátotta, ahol kéthetente összejönnek felnőttek és diákok részvételével. Kiemelkedő rendezvényük volt a Doni Emlékkonferencia, amelyet a Cifra Palotában emlékkiállításal kapcsoltak össze, amelyhez családtagok is adtak anyagot. Ez a rendezvény is igazolja, hogy érdemes olyan témákkal foglalkozni, amelyek sok embert foglalkoztatnak, érintenek. Számukra is kérdés, hogyan lehetne aktívabban bevonni az ifjúságot, hogy legyen utánpótlás.

Budai Györgyné (Baranya m.) egyet ért azzal, hogy folytatni kellene a megyék beszámolóját 2-3 éves visszatekintéssel. Ezt javasolta megyei szinten is tagszervezeteiknek, ahol már van is erre jelentkező. A tapasztalatok frissíthetik a munkát.

Debreczeni-Droppán Béla szerint is fontos a családi – baráti léghő, de hiányzik a fiatalok jelenléte. Ennek egyik oka lehet a táborok elmaradása is. Másrészt sajnos kezdjük elfogadni, hogy csak nyugdíj után tudunk a honismerettel foglalkozni. Az általános és középiskolában még meg tudjuk szólítani a diákokat, de felsőbb szinten már nem. Meg kellene őket hívni a rendezvényekre – jó lenne, ha minden megye hozna egy fiataalt. Szeretnénk felújítani az ifjúsági tagozatot, amelyhez minden megyéből kérünk egy küldöttet. Szívós munkával kellene egyben tartani őket, érdekes témákkal, feladatokkal, a legújabb technikák felhasználásával. Akár a honismereti akadémiát is fiatalítani lehetne pl. az esti programok módosításával.

Fontosnak tartja az önkormányzatok megkeresését – pártoló tagként sokat segíthetnek, ahogy a Tolna megyei példa mutatja.

Távolabbi célként jelöli meg ifjúsági táborok szervezését felsőfokú diákok részvételével. Fontos feladat, hogy tartalmas írások szülessenek aktuális kérdésekről – akár vitaindító szándékkal.

Megkérdezi, a küldöttek a kiegészítésekkel együtt elfogadják-e a beszámolót:

Szavazás: egyhangú igen

00000

Második napirendi pontban **Gál Sándorné** könyvelő tesz szóbeli kiegészítést a pénzügyi beszámolóhoz. Elmondja, hogy a 2012. évtől kellett áttérni a kettős könyvvitelre. A beszámoló részadatait a követelményeknek megfelelően állította össze. A vagyona vonatkozó adatokat külön táblázat tartalmazza. A pénzmozgás a rendezvényekre, működésre vonatkozik, a pénzkészlet a hosszúlejáratú kötelezettséget mutatja: a Szövetség tartozik az Alapítványnak, amelyet ki kellene gazdálkodni úgy, hogy vagy a költségeket csökkentjük, vagy a bevételeket növeljük. A támogatások pályázatok útján kerültek rendezése. Tisztségviselőknek juttatott díjazás nem volt, csak útiköltség térítése.

Debreczeni-Droppán Béla megkérdezi, hogy a kiegészítésekkel együtt elfogadják-e a pénzügyi beszámolót:

Szavazás: egyhangú igen

000000

Harmadik napirendi pontban **Braun Lászlóné** (Fejér m.) a Felügyelő Bizottság jelentését ismertette a küldöttekkel, amely személyes tapasztalatok mellett a januárban megtartott ellenőrzésen alapul. Minden évben tervezik, hogy az 1 % -ot valamilyen formában növelni kellene, de szándékuk nem igazán jár sikerrel. Különböző akciókkal előfizetőket gyűjtenek a Honismeret folyóiratra, de tapasztalatuk, hogy sokan egy-két év lelkesedés után nem újítják azt meg. Figyelemmel kísérték, hogy az Elnökség, Felügyelő Bizottság ülésein két-három fő szinte soha nem vesz részt, ezért javasolják, hogy erre a tisztújításnál figyelnie kellene a megyéknek (javaslattétel).

Az ellenőrzés során végignézték a tartalmi munka és pénzkezelés dokumentumait, mindent rendben találtak, amelyért köszönetet mondanak. A pénzügyi gondok részbeni megoldására javasolják, hogy emeljük az Akadémia részvételi díját 2-3.000 Ft-tal – ez az összeg egy főnek nem lenne olyan sok, de a költségek kifizetésénél segítene. Ha átgondoljuk, hogy egy akadémián mit kapunk, a szakmai terület mellett felér egy tartalmas üdüléssel. Minden rendezvénynél javasolják részvételi díj szedését az eltöltött napok arányában.

A fiatalok bevonására évente szerveznek megyei történelmi-helytörténeti vetélkedőt, de nagyon hiányzik az országos vetélkedő. Megállapítja azonban, hogy évről évre csökken a részt vevő gyerekek száma és lelkesedése – oka lehet a honismeret oktatásának hiánya is. Szerencse azonban, hogy minden nehézség ellenére még mindig vannak pedagógusok, akire lehet számítani, akik segítenek a felkészítésben.

Bartha Éva a testületi ülésekről való hiányzás kapcsán javaslatként felveti, hogy át ellene tenni az üléseket szombati napokra, hogy azok is el tudjanak jönni, akik még aktív dolgozók, és munkahelyükről nem tudnak eljönni hét közben. A fiatalok bevonása érdekében felajánlja, hogy néhány évre visszamenőleg kigyűjti az ifjúsági akadémiák résztvevőinek címlistáját, meg kellene próbálni meghívásukat a megyei rendezvényekre.

Többen javasolják, hogy próbaképpen legyen két elnökségi ülés hét végén, kettő hét közben, és a tapasztalatok alapján döntsük el, a továbbiakban melyik a járhatóbb út.

Debreczeni-Droppán Béla megkérdezi, hogy a kiegészítésekkel együtt elfogadják-e a Felügyelő Bizottság jelentését és az ülések időpontjának módosítását:

Szavazás: egyhangú igen

00000

Negyedik napirendi pontban **Bartha Éva** a *2013. évi feladatokról* és azok költségvonzatairól szól – kiegészítve az írásos anyagot. A két nagy országos rendezvény mellett regionális, helyi programok szervezése is nagyon fontos. Mindezek anyagi háttérének megteremtéséhez minden pályázati lehetőséget figyelemmel kísérünk és megpályázunk.

Szücs Judit fontosnak tartaná a nemzetiségi honismereti téma áttekintését is – ehhez segítségül Békéscsabán van a Nemzetiségi Múzeum ahol valamennyi érintett jelen van. Az ifjúsági akadémia témája nagyon jó – de javasolja hozzá a családi fotók felhasználását is.

Gál Sándorné javasolja, hogy a fiatalításhoz meg kellene hívni az Akadémiára egyetemistákat, főiskolásokat is – hirdetni kellene a részvétel lehetőségét.

Mészárosné Pusztai Éva elmondja, hogy mindig a rendező hely tudja legjobban, milyen kommunikációs csatornái vannak – ilyen a helyi oktatási iroda, amely tudna abban segíteni, hogy ne érezzék kötelezőnek a részvételt. A művelődési házaknak is van olya információs rendszere, amellyel segíthetnek a mozgósításban.

Szóts Zoltán szerint van egy olyan pont, ahol össze lehet kapcsolni az Akadémiát a fiatalítással – meg kellene hívni a fiatal muzeológusokat, levéltárosokat. Pl. ha egy fiatal muzeológus Tolna megyében elkötelezett a honismerettel, más megyébe kerülve figyelmébe kellene ajánlani az ottani honismereteseket. A muzeológusok országos hálózatot alkotnak – az utánpótlás nevelésében sok segítséget tudnának adni. A Nemzeti Múzeumnak is át kellene gondolnia, ebben milyen segítséget adhatna, illetve a honismeret részéről milyen segítséget várna.

Debreczeni-Droppán Béla szeretné fölújítani a Nemzeti Múzeummal közös helytörténeti pályázatok kiírását, ezért ezt is föl fogjuk vetni, valamint a vetélkedők szervezésének lehetőségét.

Vidák Tünde (Somogy m.) szeretné a múzeumi vonalat erősíteni, ezért javasolja az Iskola és Honismeret Konferencia kapcsán a muzeológusokat is bevonni.

Debreczeni-Droppán Béla megkérdezi, hogy a javaslatokkal kiegészítve elfogadják-e a küldöttök a 2013. évi feladattervet:

Szavazás: egyhangú igen.

Megköszöni a tartalmas javaslatokat, továbbgondolásra érdemes ötleteket, véleményeket, amelyeket az elnökségi ülésre tovább viszünk. Megköszöni a részvételt, és a küldöttgyűlést bezárja.

Budapest, 2013. március

Debreczeni-Droppán Béla
levezető elnök

Bartha Éva
jegyzőkönyv vezető

Dr. Bogyirka Emil
hitelesítő

Karacs Zsigmond
hitelesítő